

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA  
EN LA CAPITAL  
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3 Ptas.  
FUERA  
TRIMESTRE, 4'50

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 céntimos en Valencia.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PESETA LA LINEA  
los reclamationes para la primera plana.  
75 CÉNTIMOS DE PESETA LA LINEA  
en la 2.ª y 3.ª plana.  
15 CÉNTIMOS DE PESETA LA LINEA  
en la 4.ª plana.  
Remitidos y esuelas mortuorias a precios convencionales.

PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:  
MILANA, 7 Y 9, VALENCIA

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Proprietario: D. F. Peris Mencheta.

Remitidos y esuelas mortuorias a precios convencionales.

Año XXXIII.—Núm. 11248

Valencia Martes 6 de Setiembre de 1910

Oficinas: Milana, 7 y 9



## EL SEÑOR DON RAMÓN GENOVÉS PLAZA

falleció en Bétera el día 31 de agosto del corriente año  
A LOS 54 AÑOS DE EDAD

Su afilida esposa doña Eugenia Viñes Casas, tíos, primos y demás parientes, suplican a sus amigos le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana, á las diez de la misma, en la iglesia de la Virgen del Rosario del Cabañal, por lo que recibirán especial favor.

El Excmo. é Ilmo. señor Arzobispo de Valencia concede 100 días de indulgencia en la forma de costumbre.  
No se reparten esuelas.

El duelo se despide en la iglesia.



R. I. P.

Todas las misas que se celebrarán mañana día 7 en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, en el Asilo de San Juan de Dios (Cabañal), en la parroquia de Sarrion (Teruel) y en la parroquia de Foyos, serán en sufragio del alma de

## Don Juan de Mata Simón Aparicio

en cumplimiento del primer año de su fallecimiento

Se funda súplica a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, de lo que quedará eternamente agradecida.

puenden calificarse de solemnes y críticos, en que el jurado internacional acababa de conceder las merecidas recompensas á los productos españoles.

Sobrio de concepto, fácil de palabra, parco en el elogio y atinado en el juicio, el señor Muntadas rindió culto á la verdad, diciéndonos: «Ya lo habéis visto; ya os habéis hecho cargo del papel que España representa en este certamen universal. Nada tengo que recomendaros. Decid lo que habéis visto y aplaudido.»

Luego, claro está, justas lamentaciones y razonadas excusas para atenuar cuanto pudiera habernos impresionado desagradablemente. Las Exposiciones de Santiago y de Valencia, la de Buenos-Aires, que han ocasionado gastos sin cuento, de que nunca se verán compensados los industriales españoles, la falta de preparación, cierta negligencia en las esferas oficiales, bastante desconfianza entre los productores, han hecho que España no haya corrido al Certamen mundial como le correspondía, como podía hacerlo sin grandes esfuerzos.

Resplandecían en las frases del Sr. Muntadas la sinceridad y la amargura. El señor Escoriaza, más oportunista quizás ó más diplomático, nos dijo familiarmente: «Hincar el perro.»

Yo me quedo con el Sr. Muntadas y sigo su consejo. Digo lo que he visto y oído. Resignémonos con nuestra pobreza, no exageremos nuestra significación y corrijámonos, emendémonos y trabajemos para lo porvenir.

Fácilmente desaparecen las ficciones y los engaños se desvanecen como el humo. Si por el interés particular de alguien hay quien pone fuego en el incensario y lo agita, hágalos en buen hora por mi parte, que no he de meterme en conciencias ajenas.

Entre tanto, no ya esta vez, sino todas, he de atenerme á las saludables indicaciones del Sr. Muntadas. Lo hecho no tiene remedio. Ahora á procurar por la próxima celebración en España de un concurso universal que nos resucite y nos dignifique.

Terminada la parte oficial del banquete, se habló amistosamente del conveniente que sería para Barcelona una Exposición universal. Pero los mismos barceloneses, que ven y estudian la situación por que Barcelona atraviesa desde hace unos años, concipián irrealizable por ahora el proyecto.

Madrid, en cambio, que ya tiene bastante adelantado en este sentido, no se encuentra en el mismo caso.

Hay que ayudar á Madrid para que su certamen tenga resonancia en el mundo, y para que España vaya reconquistando su fama.

Este fué el resultado, lo que pudiera llamarse conclusión de aquella comida, si memorable por su exquisitez, no menos digna de tenerse en cuenta por las manifestaciones de honrado patriotismo que en ella se hicieron.

Que no se olvide, es menester.  
J. PÉREZ CARRASCO.

## MARTE

I

¿Tiene habitantes el planeta Marte? Y si los tiene, ¿cómo son?

«Los supuestos canales de Marte, son obra de la Naturaleza ó del trabajo de los hombres?»

No solo los aficionados á los problemas astronómicos están intrigados en las preguntas que encabezan este escrito, sino también los novelistas, y aun el vulgo habla de los *marcanos* como si realmente les constara su existencia.

Desde que Beer y Madler, en 1830, iniciaron la idea de los famosos canales, ampliada y razonada por el eminente Schiaparelli, los sabios de todo el mundo no han dejado de hacer profundos estudios en el planeta Marte, y unas veces en forma novelesca, como Flammarion, y otras escuetamente científica, las opiniones autorizadas se han multiplicado, y el pro y el contra han apasionado á los astrónomos, determinando alguna confusión entre los que no pasamos de personas vulgares.

Claro está que yo no frecuento cafés ni círculos, y que paso las veladas en mi cuarto de trabajo entregado á mis aficiones—cada cual tiene su modo especial de entretenerse—y que procuro indagar opiniones y conocer trabajos de los diferentes observatorios del mundo, no habia de mostrarme extraño á cuanto se relaciona con el famoso planeta, y con paciencia y deferente atención—que les agradezco con toda mi alma—por parte de los eminentes astrónomos á quienes me he dirigido, tengo ya elementos suficientes para exponerlos en una serie de artículos, en forma de vulgarización científica á fin de que puedan leerlos y comprenderlos aun los más extraños á esta clase de estudios.

No vaya á creerse que tengo yo en cartera las opiniones de todos los astrónomos sobre la habitabilidad de Marte, pero sí la de los principales astrónomos de nuestros días, como se verá en el curso de estos artículos.

Procuraré exponer las opiniones encontradas, con sus fundamentos científicos, en forma clara y concisa, para que el lector mismo formule las deducciones, llevando así el convencimiento al entendimiento y la persuasión á la voluntad.

Para terminar esto que pudiera llamarse *Introducción*, consignaré algunos datos geográficos de Marte, á fin de que se orienten los lectores extraños á esta clase de estudios.

Marte es el cuarto planeta, contando desde el Sol, y el penúltimo en tamaño, pues su diámetro no excede de 4.189 millas, y su volumen es una séptima parte de la Tierra.

## Exposición Nacional en Valencia

Festejos para mañana miércoles 7 de setiembre de 1910

**Teatro Circo.**—Sesiones de VARIETES á las cinco y media y siete de la tarde y á las diez y media de la noche.—Programa variado.—Números selectos.—LOS SHAMOCKS.—LAS LUCERITOS.—Entrada gratis presentando la entrada á la Exposición ó carnet de pago.—Preferencia, sillas 25 céntimos; butaca, 50 céntimos; palcos, 3 pesetas.

A las diez de la noche: GRAN VERBENA en honor y obsequio á los marinos extranjeros.—Himnos nacionales.—Bailes populares.—Concierto.—La batalla de los Castillejos.—Himno de la Exposición.—Traca final.—Puestos de verbena etc., etc.

Pasado mañana, Fiesta de la Virgen, diversos recreos y GRN CASTILLO DE FUEGOS ARTIFICIALES

Dista del astro rey 142 millones de millas, teniendo doble luz y calor que el planeta que habitamos.

Su gravedad específica—este dato es muy importante para lo que diremos—es como cinco veces el peso del agua (5'19).

Hace una revolución sobre su eje en 24 horas, 39 minutos y 22 segundos, y da una vuelta alrededor del Sol en 321 días (un año); pero debe tenerse en cuenta que esa revolución dura próximamente dos años de los nuestros, lo cual da por resultado que las estaciones, análogas á las de la Tierra, tengan casi doble duración.

Marte se mueve en su órbita con una velocidad de 55.000 millas por hora.

La inclinación del eje respecto de su órbita es de 30° 18'.

Y como estos trabajos áridos hay que darlos á pequeñas dosis para que el lector no se fastidie, cierro aquí para continuar otro día, que entraré de lleno en materia.

Luis Gil Sumbiela.

## La campaña sanitaria

Como anunciamos anoche, ayer tarde estuvieron en la cárcel de mujeres y niños los señores Gobernador y Alcalde é inspectores provincial y municipal de Sanidad. La visita fué detenida á todas las dependencias, y no encontraron otra deficiencia que la carencia de agua, por lo cual felicitaron al director Sr. García. El Alcalde dictó algunas medidas encaminadas á conseguir que dicho establecimiento tenga la necesaria dotación de agua.

Estuvieron luego los señores mencionados en el Asilo de Mendicidad, donde tampoco existe otra deficiencia á sino es la carencia de agua, y para remediarla se adoptaron también las necesarias medidas.

El teniente de alcalde Sr. López prosiguió ayer tarde las vistas sanitarias domiciliarias y estuvo en varias casas de las calles de la Redención, Milana y Barcelonina, comprobando que los órdenes dictados en su anterior visita habían sido cumplidos.

En algunas casas obligó á los dueños á desprenderse de los conejos y gallinas que en ellas criaban y las adquirió él por su cuenta, enviándolas como limosna á la Asociación de Caridad.

El presidente de la Junta de Obras del Puerto Sr. Albiñana ha ordenado se proceda á cubrir la acequia del Rihuet.

Por su parte, el ingeniero director D. José Foster, secundando las iniciativas del señor Albiñana, se ha apresurado á cumplir las órdenes de éste referentes al saneamiento del poblado del Cabañal, y ayer mismo le comunicó que había puesto á disposición del Ayuntamiento un tren de arena diariamente.

En la inspección municipal de Sanidad se nos ha dicho hoy que la salud en Valencia nada deja de decaer, siendo la mortalidad menor que en igual período del año último.

Para comprobar esta afirmación, desde mañana comenzaremos á publicar el parte diario de las defunciones, con expresión de las enfermedades que las originan, y si es posible comparándolas día por día con los datos del año anterior.

El Sr. Batllés ha creado una sección denominada «Inspección de viviendas y focos insalubres», encargada de formar la estadística de unas y otros.

Esta «Inspección» tiene dos finalidades: La de poder acudir en un momento dado para cortar estos focos, y poder facilitar al público noticias de las condiciones higiénicas de las viviendas.

El auxiliar facultativo de la comisión de Paseos D. Ramón Peris, ha hecho hoy los siguientes decimos de frutas que se hallaban en malas condiciones para el consumo:

Mercado del Grao: Sieta arrobas de bresquillas y ocho kilos de aceitunas negras.  
Cabañal.—Cuatro arrobas de bresquillas y seis melones.  
Mercado Central: Ocho arrobas de peras.

## AGRUPACION AMERICANISTA VALENTINA

Esta Agrupación, deseando cumplir en un todo el programa que el pasado mes dió á la publicidad, ha creado en la calle de Pí y Margall, número 66, una oficina americanista, en donde se facilitarán gratis cuantos datos vaya allí á adquirir el público acerca de los puntos siguientes:

Estadísticas, fidelísticas y exactas, de importación y exportación de España y las naciones del Centro y Sudamérica.

en todas las ramas de producción y cultura; Tratados (de arbitraje, propiedad literaria, extradición, revalidación de títulos, comercio, etc.) entre España y aquellas Repúblicas; Apuntes, los más completos posible de sus vías de comunicación; Legislación comercial de algunos Estados trasoceánicos; Líneas de navegación de puertos españoles con puertos americanos; Cuadros acerca del crecimiento operado en aquellos pueblos hasta época muy reciente, teniendo en estudio, para terminar á fines del presente año, la adquisición de Diccionarios geográficos, el conocimiento de las casas importantes y exportadoras (que ya está en terminación respecto á la República Argentina), de la importación y exportación de Valencia (datos mensuales), de las operaciones realizadas en los Bancos americanos con intereses españoles y de los aranceles y tarifas de avalúos.

Además, y siguiendo procedimientos especiales, informará detenidamente acerca de la importancia de casas comerciales en América.

Va á ver la Agrupación Americanista Valentina la manera de que aumente el trato mercantil, presentando lo que realmente es el mercado americano para España, la necesidad de modificar las partidas de aranceles y el valor que tienen en el orden económico los cientos de miles de españoles que viven al otro lado del Atlántico, lo mismo que de poseer una idea completa del poder productor de los países americanos y español y las especiales producciones que pueden servir de base á los tratados de comercio, y se pondrá en contacto íntimo con los grandes centros españoles de Cuba, Méjico, Buenos Aires, Montevideo y Chile, donde late una energía intensa.

## Información municipal

### El Alcalde

El Sr. Valentín ha estado esta mañana temprano en su despacho de las Casas Consistoriales, y después de firmar los asuntos de carácter urgente, se ha retirado á descansar, pues la noche última la ha pasado en plé por una indisposición de su esposa, que por fortuna ha resultado leve. Celebraremos el total restablecimiento de la distinguida señora.

### Los consumos

El Sr. Valentín, fiel á su propósito de no perder tiempo en el asunto de la reclamación de la empresa arrendataria de consumos al Ayuntamiento, propuso, como es sabido, que informasen los letrados de la casa acerca de si había recurso contra la real orden á la cual se acoge la empresa mencionada para pedir la indemnización. Los funcionarios aludidos han cumplido hoy su misión. El informe, verdaderamente luminoso, es favorable á que se entable el recurso, y el Sr. Valentín, con objeto de abreviar, ha dispuesto que se saquen copias que se entregarán á los señores concejales letrados para que lo estudien y lleven ya opinión formada á la sesión extraordinaria que se celebrará á fines de la presente semana.

### Reformas útiles

Mientras el Sr. Valentín firmaba los asuntos pendientes ha conversado brevemente con los periodistas.

Nos ha dado satisfactorias noticias. Sus impresiones son de que el jardín provisional del Llano del Remedio se convertirá en definitivo muy pronto, quizá antes de que abandone la Alcaldía.

Con ello se conseguirá que tenga Valencia un nuevo sitio de esparcimiento y solo para los niños, á parte de lo que el nuevo jardín embellece á aquella zona.

Una vez conseguido esto, el Alcalde se propone expropiar las cuatro ó cinco casas que en el Llano del Remedio existen, con objeto de prolongar el jardín hasta el puente del Mar.

Nos ha hablado también de un proyecto que tiene en estudio el Sr. Valentín, que de realizarse daría visualidad á la calle de la Paz, formando una gran avenida al puente del Mar.

El proyecto es sencillo, su coste insignificante y podría estar terminado dentro de 15 días.

## La Exposición Nacional EN VALENCIA

### Amortización de carnets.

Ayer se efectuó el sorteo de amortización de carnets de entrada en la Exposición expendidos por el Comité á particulares, siendo agraciados los números siguientes:

Carnets no combinados de niños: 18, 51 y 71.  
Carnets no combinados de señora: 11, 67, 73 y 79.

Piña «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA»

Desde Madrid.

## Palique semanal

—(Otro más que ha incumplido sus ofrecimientos!

—(Otro más que ha quemado una de las naves con la cual se proponía cruzar los mares del poder!

—(Un democrata suspendiendo las garantías constitucionales y decretando estas de sí mismo! ¡Un democrata velando la estufa de la libertad! ¡Qué desilusión!

Estas y otras expresiones análogas se han repetido hasta la saciedad estos días para poner en evidencia la contradicción que existe entre las palabras de ayer y algunas de las obras de hoy del Sr. Canalejas. Los profesionales de la oposición hallan siempre motivo ó pretexto para la censura. Una huelga que se hace crónica brinda oportunidad para que se hable ó escriba acerca del abandono del Gobierno; si interviene con buena voluntad, pero con mal suceso, se viene á los puntos de la pluma la palabra «torpeza»; si después se cruza de brazos y chocan los intereses en pugna, se le califica de imprevisor, y si últimamente, ante la inminencia de que el orden público se altere, apela á dejar en suspenso algunos artículos de la ley fundamental y amenaza á los perturbadores con la irrisación de Guerra, entonces, además de suponerle apóstata de sus ideales, traidor á sus convencimientos, se le presenta como inclinado á la arbitrariedad y brindando sonrisas al despotismo.

Palabras en que apoyar la repulsa nunca faltan. Y el pueblo, que en sus juicios casi siempre deficientes, es rectilíneo, y no entiende de curvas ni de rodeos, une su voz á la de los acusadores, porque vé una deserción ó una deslealtad donde advierte que hay una promesa por cumplir.

Da acusación semejante han sido objeto todas las situaciones políticas que han precedido á la actual, y afirmo que lo serán igualmente todas las que le sigan. ¿Por qué? Por algo que, más que razón, merece llamarse pertrullada; porque los que critican á los gobiernos ignoran lo que son, ó lo olvidan, apasionados, lo que representan las responsabilidades del poder; porque el que censura no vé más que la idea amada y el compromiso contraído, mientras que quien gobierna vé la realidad, que es un conjunto de intereses y de conveniencias que representan el bien mayor, al que hay que sacrificar los bienes menores, ó el mal menor, al que es preciso que se rindan los males mayores.

Y vistas así las cosas no hay opción para luche el amor propio, entre dejar á salvo unas palabras ó unos juicios personales, ó amparar los grandes intereses de toda una comarca y aun de toda en una nación que pone en riesgo un problema de orden público, nadie puede vacilar. En casos tales el deber se muestra tan claro que, el incumplir, tendría trazas de prevaricación.

Precisamente por esto es mil veces más las representaciones radicales que se hacen fuera del régimen, de las minorías que conviven en él y alternan en el Gobierno. Cuando el Sr. Canalejas, monárquico, censuraba dura é implacablemente á los Gobiernos que, en casos análogos al de ahora, suspendieron las garantías constitucionales, sus apóstrofes ardorosos ha-

cian mucho más camino en el pueblo que los más vehementes de republicanos y carlistas, porque tenían la fuerza y la autoridad de su procedencia, del que había gobernado y había seguramente de volver á gobernar.

No podía decir el pueblo: «el Sr. Canalejas es un iluso, el Sr. Canalejas vive en la fantasía y en la utopía», porque el Sr. Canalejas había figurado repetidas veces en los ministerios y cuando con estos antecedentes llamaba arbitraria é injusta á una medida de gobierno, ni la duda era licita para aquél, y creía á ojos cerrados en la injusticia y en la arbitrariedad. ¿Qué ha de pensar ahora?

Piense lo que quiera, yo digo que el señor Canalejas ha procedido como un gobernante suspendiendo las garantías constitucionales en Vizcaya, pero añado que es hora ya, lo era también antes, de que los hombres públicos resistan en la oposición las tentaciones de la codicia y maduren sus juicios y midan sus palabras antes de lanzarlas á la publicidad, porque no es bien que por serles necesario rectificarlos luego, que por tener que contradecir con las obras las palabras, crean las gentes que el poder obliga á los hombres á la informalidad, cuando es precisamente lo contrario, que les impone la obligación para lo sucesivo de no ser ligeros é informales; lo que sucede es que son flojos de memoria, y apenas se van libres de las responsabilidades del Gobierno, vuelven á las andadas...  
PATRICIO.

## IMPRESIONES

## Ocho días en Bruselas

VIII

### Enseñanzas

Una de las salas del aristocrático restaurant de la Monnaie fué el lugar del suceso, y el suceso un banquete—¡otro!—espléndido sobre toda ponderación, que el presidente del Fomento del Trabajo Nacional, D. Luis Muntadas, y los individuos del jurado de Barcelona, ofrecieron al Comité de la Exposición, al delegado régio y á la prensa belga.

De intento, dedico á este acto capítulo aparte, porque lo merece por su significación.

Paso por alto lo suculento de los platos, la variedad de manjares y vinos, lo conveniente al *menú*, digno de las famosas cenas del babilonio Baltasar; lo esmerado del servicio y el gusto, el acierto y el arte que presidió en la presentación de la mesa, adornada con flores encarnadas y amarillas formando la bandera española. Son detalles sin importancia.

Sentáronse á la mesa con nosotros don Claudio Gíall, el Sr. Calvet, el Sr. Bosch, el Sr. Escoriaza, Carlos Vázquez, el artista ilustre, y no recuerdo cuantas personalidades más, belgas y españolas.

Ya casi al final de la comida, cuando por lo interminable y deliciosa esperábamos que apareciera la bíblica mano y escribiera en una de las paredes del salón las simbólicas palabras *Mane Thecel Phares*, don Luis Muntadas se levantó y nos dirigió la palabra afectuosamente.

Esperábamos del presidente del Fomento del Trabajo Nacional mucho y bueno, y mucho y bueno dijo para nosotros, para España, en aquellos momentos, que bien



# Agencia Mancheta

## Por Telégrafo y Teléfono

El presidente

Ayer, cuando el Sr. Canalejas recibió a los periodistas, nos dijo lo siguiente: «Aunque se anunciaban las huelgas de Gerona, Teruel, Ferrol y Sevilla, no ha ocurrido nada. En breve vendrá el rey a presidir el Consejo y permanecerá dos días en Madrid. Yo iré uno de estos días a San Sebastián. D. Alfonso ha renunciado a ir a Bilbao en vista de la continua anormalidad que reina en aquella población. En breve marchará el ministro de Fomento a Valladolid para presidir un mitin ferroviario. El Sr. Arias Miranda irá a Miranda del Duero a presidir la Asamblea agrícola que allí ha de celebrarse.»

**Diputados electos**

Telegrafían de Lugo que en las elecciones parciales por el distrito de Beceerra triunfó el periodista D. Alfredo Vicenti, quien obtuvo una mayoría de 3.000 votos sobre el candidato conservador Sr. Gedechea.

Se ha verificado la elección parcial de un diputado a Cortes por el distrito de Vendrell. Triunfó el Sr. Carner, republicano nacionalista.

Merino de viaje

El sudexpreso marchó ayer a San Sebastián el Sr. Merino, con objeto de cumplir al rey. En la estación le despedieron el Sr. Canalejas, varios ministros y el alto personal de su ministerio. Al marchar dijo el ministro que no llevaba a la firma del rey ningún asunto de su departamento, añadiendo que se limitaría a informarle de las huelgas. El viaje del Sr. Merino demuestra que en toda España reina tranquilidad.

Recompensa a un valiente

En el cuartel de María Cristina se verificó ayer con gran solemnidad el acto de imponer la cruz laureada de San Fernando al soldado Luis Jiménez Fuentes. A las cinco de la tarde formó el regimiento en la explanada frente al cuartel, y poco después fué sacada la bandera a los acordes de la Marcha Real. Junto a ella iba el soldado Jiménez, quien llevaba a su izquierda al coronel del regimiento Sr. Agullá. La fuerza mandaba el teniente coronel Sr. Marzó.

Un capitán leyó la real orden de concesión, cuya lectura fué escuchada en medio del más profundo silencio. El coronel impulsó la cruz al soldado Jiménez, pronunciando un breve y elocuente discurso en su honor. Terminó sus frases el Sr. Agullá dando vivas a la patria, al rey y al ejército, que fueron contestados unánimemente por los soldados y el numeroso público que presenciaba el acto.

Más tarde, el regimiento desfiló ante el soldado Jiménez, el cual se hallaba vivamente emocionado, así como su padre, que estaba entre el público. Al acto asistió la oficialidad franca de servicio y el general Muñoz Cobos, que en Melilla mandaba la división a que pertenecía Luis Jiménez.

Capítulo de huelgas

El ministro

El Sr. Merino, al recibir ayer tarde a los periodistas en Gobernación, les dijo que las noticias que había recibido de Barcelona acusaban tranquilidad. Después de la hora del almuerzo los obreros entraron al trabajo, reanudándolo en las fábricas en las que no se trabajó durante la mañana. Los periódicos se publicarán esta noche. La tranquilidad es completa, así como en las demás provincias.

Añadió el ministro que los patronos de Bilbao se proponen llamar al trabajo el miércoles próximo.

La normalidad en Barcelona

La huelga tuvo algunos adeptos en Pueblo Nuevo y Gracia, pero bien claramente se veía que había fracasado, y por eso, grupos de huelguistas recorrían las calles pretendiendo imponer la huelga a todo trance, sin conseguirlo. Un grupo de huelguistas estableció su cuartel general en el Parque, y desde allí partían las comisiones para gestionar el paro. Súpolo la Policía, y al presentarse ésta, se disolvieron los del grupo. Otro, bastante nutrido, intentó en el paseo de Gracia parar los tranvías. Los huelguistas huyeron a la llegada de la guardia de Seguridad.

El gobernador civil manifestó a los periodistas que los informes exactos que tenía demostraban que el conflicto carecía de gravedad, pues de 600 fábricas que se calcula que existen en Barcelona, sólo pararon el trabajo 20.

También dijo el Sr. Muñoz que el jefe del Gobierno le había dado facultades amplias para garantizar el derecho de los huelguistas a no trabajar y a la libertad del trabajo, y castigar energicamente las coacciones si se llegaba en éstas a la violencia. Igualmente le facultó para resignar el mando en la autoridad militar en el momento que lo juzgase necesario.

Las noticias recibidas de Mataró, Villanueva, Manresa, Terrasa y Sabadell, dicen que reina tranquilidad absoluta en aquellas poblaciones. A las dos últimas llegaron delegados de los huelguistas de Barcelona, pero los obreros negaron rotundamente a secundar la huelga. Solo en Badalona pararon un turno de una fábrica de vidrio y los operarios de una fábrica de aserrar madera.

Durante la tarde continuó la tranquilidad. Al anochechar salieron los periódicos. El conflicto puede darse por dominado. Los huelguistas manéstranse desalentados ante el fracaso de la huelga.

A la una de la madrugada de hoy terminó el mitin que en el teatro de la Marina han dado los más significados elementos de Solidaridad Obrera para resolver sobre la huelga general.

En este mitin hicieron uso de la palabra varios oradores, quienes atacaron a los periódicos que ocupándose de la huelga en Barcelona, han dicho que había fracasado.

Al final del acto la mesa propuso, y por unanimidad se acordó así, dar por terminada la huelga en vista de las favorables noticias recibidas de Bilbao y Zaragoza, respecto de la marcha del paro en ellas declarado, pero quedar preparados para declarar con carácter revolucionario en el momento oportuno ó en el caso de que el lunes próximo se declarara en ella todos los obreros metalúrgicos.

En Zaragoza

De Zaragoza comunican que la ciudad ha recobrado de nuevo su aspecto normal. En todas las fábricas se ha reanudado el trabajo. Soloamente no lo hicieron los obreros cordeleros y los operarios de la azucarera que ya estaban en huelga desde hace algún tiempo. Comisiones de estos huelguistas visitaron anoche al gobernador civil, conferenciando con él a fin de encontrar una fórmula de arreglo.

En Bilbao

El día de ayer transcurrió tranquilo, reinando completa calma, habiéndose trabajado en todas partes normalmente. En vista de la tranquilidad reinante se amanoran las precauciones tomadas al amanecer.

Todas las tropas estuvieron preparadas en los cuarteles durante las primeras horas de la mañana, pero luego se levantó el acortamiento, desparrajándose los soldados por los pasos de la capital.

Los destacamentos de los soldados que habían ocupado diversos puntos, se retiraron. Solo quedaron pequeñas patrullas de caballería.

Una comisión de la Asociación de patronos visitó al Capitán general, entregándole una relación de las minas en donde se proponen llamar al trabajo. La comisión de huelga proyecta publicar un Manifiesto que se distribuirá por toda España. Entre los huelguistas la miseria es grande.

A la agresiva carta de la Asociación de patronos ha contestado Martínez Rivas lo siguiente:

«Señores de la comisión de patronos mineros de Bilbao. Muy señores míos: Si bien desconfiaba de que ustedes me aceptaran como mediador únicamente, por el ofrecimiento honrado que les hacía en mi carta del 29 del pasado, jamás pude imaginar que para demostrar su desconfianza en mi manera de pensar les fuera a ustedes preciso apelar al insulto y a la prociadad. Con ello han perdido ustedes el derecho a condenar los calificativos que contra los patronos lanzan en los mítines los obreros huelguistas, porque al fin y al cabo éstos lo hacen acosados por el hambre y por la miseria. Es cuanto merece responderse a su carta del 3 del actual.

De ustedes atento S. S. Q. B. S. M., José Martínez de las Rivas.»

En el Ferrol

Ferrol.—Determinados elementos obreros gestionan la adhesión a las huelgas.

La mayoría de los obreros se muestran indiferentes, pero se cree que lograrán convencerlos.

Se juzga difícil que se consiga el paro general, pues los obreros se sienten castigados por recientes huelgas locales.

En Madrid

A las siete de la tarde reunieron los directores de las distintas Sociedades obreras en la Casa del Pueblo, bajo la presidencia del Sr. Casanova, el cual pronunció un discurso recordando la huelga última. Aseguró que no creía ahora procedente la huelga, el escándalo y el tumulto.

El delegado de los obreros poveros abogó por el paro general, y propuso también que se elevara al Gobierno un Mensaje de energética protesta por el envío de tropas a Bilbao.

Puesta a votación la proposición del paro general, fué desechada por 74 votos contra cuatro, de las modistas, abanilleros, clamentadores y poceros, absteniéndose de votar seis representantes.

Madrid 6, 14-30.

La prensa

El Imparcial.—Titula su artículo de fondo «Anarquismo negro», y en él dice: «Canalejas se habrá convencido, si no ajusta sus resoluciones al espíritu liberal del país y a las organizaciones de la izquierda, que no conseguirá vivir, pues las derechas se han conjurado para que no goce de tranquilidad. La huelga de Bilbao perdura por la intransigencia patronal y reaccionaria. El día 2 de octubre se probará con la manifestación católica lo poco que valen las ansias de dominio del sindicalismo plutocrático y ultramontano.»

La Mañana.—Alaba grandemente al Gobierno por las medidas previsoras adoptadas ante la agitación de Barcelona.

Pide que se subrayen los aciertos del Gobierno precisamente cuando los adversarios políticos tratan de quebrantarlo diariamente.

El Universo.—Trata de la celebración de la Asamblea general de la enseñanza que anunció el Sr. Barrell, diciendo que ha alarmado a los católicos.

Después añade: «Precisa ponerse en guardia contra todo cuanto pudiera disponerse respecto a tan grave y delicadísimo asunto.»

El País.—Tratando de las huelgas generales, dice: «En España se abusa de la huelga general revolucionaria.»

Enumera las que ha habido desde 1902, preguntando de qué nace tal propensión, y diciendo que conviene estudiar el fenómeno.

El Liberal.—Publica su artículo de fondo con el título «Política obrera y patronal.»

Comenta las actitudes de los patronos y de los obreros de Bilbao y las palabras del Sr. Canalejas, y dice: «Es inadmisibile que se diga que las huelgas, en las que luchan los obreros por su mejoramiento, sean políticas.»

Puede ocurrir que a los patronos les convenga suscribir dificultades a un gobierno extremado su intransigencia.»

La «Gaceta»

Publica hoy las siguientes disposiciones: Los decretos de Gracia y Justicia dictaminados por el rey.

Convocatoria para proveer por oposición 23 plazas en la escala inferior de Aduanas.

Convocatoria para el ingreso en el cuerpo médico de la Marina civil.

Estados de recaudación

Lo recaudado por el Tesoro en el mes de agosto pasado asciende a 157.200.382 pesetas.

En igual mes del año anterior se recaudaron 102.630.823.

Ha aumentado pues la recaudación en 54.569.554 pesetas.

## La Nota del Vaticano

Se dice que en la última Nota del Vaticano se expresa la contrariedad que produce a la Santa Sede el que se dé inmediata publicidad a los acuerdos de nuestro Gobierno referentes a las negociaciones que se siguen.

A esto obedece la reserva de los ministros sobre el asunto. Quizá yendo el Sr. Canalejas a San Sebastián, acuerde con el ministro de Estado la contestación a dicha Nota del Vaticano.

### Varias noticias

En breve llegará a Madrid el fiscal del Tribunal Supremo, Sr. Gómez de la Serna. Se sabe que tiene ya ultimada la Memoria que ha de leer en la apertura de los tribunales.

El ministro de Fomento irá a Valladolid a presidir el Congreso ferroviario.

El ministro de Marina marchará a Aranda del Duero a presidir el mitin agrícola.

Los mencionados ministros aprovecharán para estas excursiones los días en que no haya Consejo.

### Huelga de albañiles

Anoche se reunieron en la Casa del Pueblo los obreros albañiles. Estos, contraviniendo el acuerdo de las demàs sociedades, decidieron ir a la huelga. Se cree que no prosperará la decisión.

Madrid 6, 18-15

### Habla el presidente

El Sr. Canalejas ha manifestado hoy a los periodistas que todas las noticias que recibe de provincias son satisfactorias. «El general Weyler ha llegado a Barcelona, encontrando aquello como una balsa de aceite.»

De los pasados trastornos se saca la consecuencia que la masa obrera no es partidaria de las huelgas y que se restablecerá la normalidad para mucho tiempo.

El capitán general de Vizcaya hallase satisfecho de la solución del conflicto. Mañana se tocará el cuerno en todas las zonas mineras, pues faltan brazos, ya que han sido muchos los obreros que han emigrado.

En Teruel ha terminado el movimiento minero. Se cree que todos estos conatos de huelga obedecen a un plan político determinado.

Los republicanos y socialistas de Huelva han telegrafiado al Sr. Canalejas felicitándole por haber ordenado se gire una inspección a aquel ayuntamiento.

Ha negado el jefe del Gobierno que exista agitación en Santiago con motivo de haber desistido el rey de su viaje a dicha población.

Del cólera recibiese mejores impresiones que estos días últimos.

El inspector general de Sanidad ha llegado a la frontera con objeto de inspeccionar los servicios sanitarios.

Lo ha encontrado todo perfectamente. El Sr. Merino ha llegado a San Sebastián sin novedad.

En cuanto regrese a la corte el ministro de la Gobernación, marchará el Sr. Canalejas a San Sebastián con objeto de celebrar Consejo con el rey.

Se tratará en él del nombramiento de tres ó cuatro altos cargos y de la provisión de las vacantes que existen en los Tribunales de Cuentas y Supremo.

Nos ha dicho el Sr. Canalejas, que llegó esta mañana el gobernador civil de Zaragoza, que el Gobierno está satisfecho de su gestión y que todos hallanse contentísimos.

D. Fernando Weyler marchará a Barcelona para saludar a su padre y de allí se trasladará al límite de la provincia de Zaragoza para acompañar a la infanta doña Isabel en su viaje a la capital del Principado catalán.

Nos ha dicho por último, que hoy ha conferenciado con los Sres. Cobian, Aznar y Ruiz Valarino.

### De Alhucemas

Llegó el cañonero General Concha, después de practicar un reconocimiento en el Peñón. Se comunicó con la plaza, zarpaudo para Melilla.

### Bombita torea

Valladolid.—La empresa de la plaza de Toros ha recibido un telegrama del diestro Bombita anunciando que tomará parte en las corridas de feria.

### De San Sebastián

El Sr. Lerroux ha salido en el sudexpres para Madrid, después de conferenciado con el Centro Republicano. Hoy en el rápido marchará a Madrid el diputado radical D. Toribio Sánchez.

Madrid 6, 17-15

### De Bilbao

Día tranquilo. Las fiestas en la Gran-Vía animadísimas. El Comité de defensa de los huelguistas ha telegrafiado a Berlín rogando se le giren fondos, pues éstos se les han agotado y la situación de los huelguistas es apurada.

Igual petición se ha hecho al Congreso socialista de Copenhague y a la sección socialista española.

Se dice que el Sr. Perezagua publicará una hoja dando noticia del dinero que ha recibido y de su inversión.

Los patronos reanudarán mañana el trabajo en las zonas mineras.

Hoy se ha trabajado en las minas de Axe, Arzozola y Sopuerta.

Una comisión de la Sociedad Defensa Social ha pedido autorización al capitán general para reunirse el próximo jueves.

Le ha sido concedida.

### De San Sebastián

El rey ha firmado un decreto aprobando el contrato para el alojamiento de la Guardia civil en Gijón.

Otro concediendo nacionalización a un subdito francés y a otro cubano. Concediendo honores de jefe superior de Administración.

Idem plenipotencia al señor conde de Chacón para ratificar el tratado de propiedad literaria con Berna.

En el sudexpres llegó el Sr. Merino, siendo recibido por el Sr. García Prieto y las autoridades.

Ambos subieron a Miramar.

El Sr. García Prieto se quedó allí a almorzar.

El Sr. Merino regresó con firma.

El gobernador civil obsequiará esta noche con un banquete a los Sres. Merino, García Prieto, conde de Romanones, Barroso, Navarro Reverter y Carballino.

—Han cumplimentado a S. M. los señores D. Francisco Gallego y el representante de España en Constantinopla.

Esto ha manifestado que ha traído ratificado el convenio de estradicción con Grecia y la concesión de cruces de la Orden del Salvador para los Sres. Canalejas, Merino y García Prieto.

—El Sr. García Prieto ha manifestado al rey que reina tranquilidad en Barcelona y Bilbao.

Madrid 6, 18-15

### De Tarifa

Una muchacha llamada Catalina Oliva, que padecía de enagenación mental, se suicidó arrojándose a un pozo.

### La infanta doña Isabel

Llegó la infanta doña Isabel en automóvil.

S. A. ha salido para Barcelona.

Le han tributado honores en la estación un zaguante de Alabarderos y una compañía de infantería.

Despidieron a la infanta el gobierno, las autoridades y numeroso público, que la aclamó.

## EXTRANJERO

### El cólera

Roma.—En Pulla ha habido 14 invasiones y ocho defunciones.

### España

Londres.—En Portsmouth ha sido detenido un oficial alemán que se hallaba sacando planos.

### Temporal

París.—En Aspiran se ha desencadenado un fuerte temporal.

Dos buques anclados en el puerto chocaron, yéndose a pique.

### Noticias de Barcelona

Barcelona 6, 18-50

### Weyler

Ha llegado el capitán general Sr. Weyler, posesionándose inmediatamente de su cargo.

Ha conferenciado con el gobernador civil acerca de la huelga.

### Tranquilidad

Reina completa tranquilidad en la población.

### La prensa

Los periódicos de la mañana publican sueltos censurando a la Solidaridad Obrera por su campaña en pro de la huelga general.

### El viaje de la infanta

Se han ultimado los preparativos para recibir y despedir a S. A. la infanta doña Isabel.

Formarán en la carrera las fuerzas de la guarnición.

Se harán salvas a su llegada, desde el castillo de Montjuich.

Después del desfile se celebrará recepción en el palacio de Justicia.

### Buque.—Captura

Procedente de Buenos Aires ha llegado el vapor *Argentina*.

La policía ha detenido a Golzalo y Julio Jover (padre é hijo) y a otros dos sugetos que vinieron a bordo, acusados de una estafa de 40.000 duros.

### De Cullera

Cullera 6, 13-40

La comida en honor del ilustre orador sagrado P. Calpena ha sido aplazada hasta después de las fiestas en Sueca.

De Barcelona me telegrafian que reina normalidad, pero que existe el temor de posibles contingencias.—*Mancheta*.

## Notas mercantiles

### ALGODONES FUTUROS

Barcelona 6, a las 0'55.

NUEVA-YORK	Cierre	Alza	Baja
Enero	11 3/8		
Marzo	11 1/8		
Mayo	10 7/8		
Julio	10 3/8		
Agosto	10 1/8		
Octubre	10 1/8		
Diciembre	10 1/8		

### LIVERPOOL

Enero febrero 1911	6'95		
Febrero marzo	6'95		
Marzo abril	7'95	2	
Abril mayo			
Mayo junio			
Junio julio			
Agosto			
Septiembre	7'58		1
Septiembre octubre	7'77		6
Octubre noviembre	7'04		6
Noviembre diciembre			
Diciembre enero			

Balas vendidas durante el día efectivo en el Mercado de Liverpool, 10.000.

Catalá y Moló hermanos.

### Cotización oficial

Madrid 6, 17-15

4 por 100 interior fin mes	85'40
4 por 100 interior fin próximo	86'00
4 por 100 interior fin próximo	86'00
Amortizable 6 por 100	101'00
Amortizable (nuevo)	93'00
Banco de España	448'00
Tabacaleras	000'00
Cambios París	7'40
Cambios Londres	27'12
	París 6'
4 por 100 exterior	95'70
Anuarius 70'75, 00'00, 00'00.	
Cédulas hipotecarias	000'00
Río de la Plata	000'00

## Máquina de imprimir

Su vende una sistema ALAUZET, casi nueva y con magnifico registro. Luz de la platina 84 por 63. Puede imprimir 80 por 55.

Se cedera por tres mil pesetas.

Puede funcionar a mano ó fuerza motriz.

Esta montada y darán razón en la imprenta de este periódico: Miñana, 7 y 9, Valencia.

Imprenta de José Guix, Miñana, 7 y 9.

Enfermos del estómago! si queréis curar tomad el Gastrófilo universal del Dr. Greus

Todos cuantos lo han usado y usan, aseguran que es el único remedio positivo y práctico que han encontrado a sus dolencias...

El mejor alimento para enfermos, convalecientes, ancianos, niños y debilitados es la Carne líquida del Dr. Greus

Creemos un deber aconsejarla, pues es un restaurador pronto y energético y nada le iguala para sostener y fortalecer los organismos...

Estos productos que han merecido al Dr. Greus UNA MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICION INTERNACIONAL DEL TRABAJO últimamente celebrada en París...

MEDIAS y calcetines con calados y sin costura. Verdadero SALDO. Medias lisas, desde 0.40 pesetas...

COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA Servicio fijo el día 11 de cada mes El vapor correo

Montserrat

saldrá al mar el 11 de sept. de este puerto, á las dos tarde Acmite PASAJE Y CARGA para las escalas de CANARIAS, PUERTO RICO, HABANA, puertos de VENEZUELA-COLOMBIA y los de MEXICO.

MELLIN'S FOOD

EL MELLIN'S FOOD (Alimento de Mellin) es un alimento completo y perfecto en sí: agradable al paladar, asimilable y sumamente nutritivo para niños, enfermos, madres cuando lactan sus hijos, ancianos y viajeros...

Las Esquelas Mortuorias SE ADMITEN EN "La Correspondencia de Valencia" hasta las 6 de la tarde

Subasta Por acuerdo del consejo de familia de los menores Francisco y María Toribio y Bergón...

Se traspasa los ensares de un establecimiento de bebidas en conveniencia. Razón: Hospital, 22, bajo.

Meritorio Se necesita con buena forma de letra y buenas referencias, Pascual y Genis, 25, entrante, izquierda.

AVISO Se necesita muchacho para criadero de 14 á 16 años, que sepa leer y escribir. Dirigirse de 1 á 4 y de 4 á 6, calle de Bonaire, 4, entropiso.

Almacén de muebles USADOS. Compré á altos precios toda clase de muebles usados. Coleccionista de toda clase de...

JOVEN que se ofrece para director de banda de música, para pueblo. Sabiendo tocar el piano y varios instrumentos de banda y de orquesta. Dirigirse por escrito á D. Antonio González, calle del Mar, 111, Valencia.

ARTIFICIAL ESTOMAGO

Polvos del Dr. Kuntz, pues millares de enfermos que primero recurrieron á otros tratamientos baratos, al fin terminan por usarlo, sintiendo no haber empezado por este acreditado preparado.

1910 AÑO XXXII ANUARIO DEL COMERCIO DE LA INDUSTRIA DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACION DE ESPAÑA

CONTIENE: DATOS: Estadísticas. Geográficas. Históricas. Descriptivas. Monumentos. Vías de comunicaciones, telegráficas, telefónicas, postales. Producción agrícola, industrial, minera, etc.

PRECIO: 25 PTAS.

DERRIBO Se derriba la casa núm. 7, de la calle Hornos de los Apóstoles, junto á la plaza de la Virgen...

Profesora de solfeo, piano y canto, con certificado de aptitud para el cargo de profesora de las escuelas elementales de solfeo del Excmo. Ayuntamiento. Lecciones en casa y á domicilio. Pizarro, letra R, entropiso.

Venta Se vende una guillotina casi nueva, sistema Krause, de 76 centímetros de luz. Razón: calle San Vicente, núm. 59, papelería.

Fábrica de PERSIANAS de Joaquín Navarro sea patente de invención, se construyen de todas clases. 4, plaza de Mirasol, 4

ORO Y PLATA Se compran alhajas y otros objetos de oro y plata, usados, á precios ventajosos. Esta antigua y acreditada casa continúa dedicándose á la compra de gemas finas y monedas de oro y platería fina y monedas de todo el valor etc. falsas, rogándose por todo el valor etc. las mismas tengan; plaza de Colado, 1, bajo, ó en la calle de Erella, s/n Ossa de Oro

FABRICA de Persianas de J. Masá y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 3, Valencia. Alfombras y esteras de todas clases, camero, elegancia y solidez.

VAPORES Compañía Valenciana DE NAVEGACION SERVICIO REGULAR EN VAPORES Entre España, Francia á Italia para carga y pasajeros

Grandiosa maravilla El asombro del mundo entero Toda persona, sea hombre ó mujer, de cualquier clase y edad que desee triunfar en amor, en sociedad y en cualquier empresa y alcanzar inmediatamente Salud-Felicidad-Riqueza

Se derriba la casa núm. 7, de la calle Hornos de los Apóstoles, junto á la plaza de la Virgen, y se venden todos los materiales procedentes de dicho derribo, como son tabones, medios, puertas, hierro, reboltones y toda la demás materia de carga, á precios baratísimos.

Se derriba la casa núm. 7, de la calle Hornos de los Apóstoles, junto á la plaza de la Virgen, y se venden todos los materiales procedentes de dicho derribo, como son tabones, medios, puertas, hierro, reboltones y toda la demás materia de carga, á precios baratísimos.

Se derriba la casa núm. 7, de la calle Hornos de los Apóstoles, junto á la plaza de la Virgen, y se venden todos los materiales procedentes de dicho derribo, como son tabones, medios, puertas, hierro, reboltones y toda la demás materia de carga, á precios baratísimos.

Se derriba la casa núm. 7, de la calle Hornos de los Apóstoles, junto á la plaza de la Virgen, y se venden todos los materiales procedentes de dicho derribo, como son tabones, medios, puertas, hierro, reboltones y toda la demás materia de carga, á precios baratísimos.

Se derriba la casa núm. 7, de la calle Hornos de los Apóstoles, junto á la plaza de la Virgen, y se venden todos los materiales procedentes de dicho derribo, como son tabones, medios, puertas, hierro, reboltones y toda la demás materia de carga, á precios baratísimos.

Antiguo servicio á la costa de Africa, por los vapores de los Señores Riús y Torres, de Barcelona.

VARTAGENA saldrá de este puerto el 15 del corriente, para Melilla, Ceuta, Gibraltar, Tangier, Larache, Rabat, Casablanca, Marraga, Safi y Mogador.

Servicio regular al N. O. de Francia por los vapores de la Nouvelle Société Navale de l'Ouest. SAINT THOMAS saldrá el 15 del actual, directo para Rouen, Le Havre y Amberes.

Línea de vapores Ibarra y Compañía. Sociedad en Comandita de Sevilla SERVICIO CORRIENTE Cabo San Martín saldrá de este puerto el 7 del actual, para Yacajona, Barcelona, Ceuta y Marsella.

Servicio regular de vapores Para Londres EL GANGANIAN cargará el 10 del corriente.

Para Liverpool EL SEGONTIAN cargará el 10 del corriente.

Para Glasgow EL MARINER cargará el 10 del corriente.

Para Bristol y Cardiff EL SILUBIAN cargará el 10 del corriente.

Para Newcastle EL GEORG cargará el 10 del corriente.

Para Amsterdam y Rotterdam EL PLUTO cargará el 10 del corriente.

VAPORES ASTURIANOS Florencio Rodríguez saldrá de este puerto el 9 del actual, para Alicante, Cartagena, Aguilas, Málaga, Odeis, Villavieja, Almería, Coruña, Ferrol, Ribadeo, Gijón, Santander y Bilbao.

Se vende una máquina de vapor de 10 caballos y dos calderas de bronce de metros cuadrados de superficie de calefacción cada una. Todo a muy buen estado. Almacén de hierro, camión Grao.

Carruajes de lujo AVISO Compra y venta de toda clase de carruajes de lujo. También se compran toda clase de vehículos. Añade un Gallo de Sagara, antes Huerta de los Ninos de San Vicente.

Dinero El centro Jurídico-Hipotecario de Valencia, es el centro que con rapidez y en mejores condiciones presta dinero en préstamos hipotecarios con letras. Está situado en calle Baja, núm. 6, principal.

La fama Española CHOCOLATERIA Calle de la Corredera, número 8. Se vende chocolate de todos precios con y sin vainilla, clase superior. No comprar sin antes visitar este establecimiento.

FOLLETIN 27 DEBE Y HABER

(Continuación) habéis entendido mal á M. Specht, añadió sonriendo: —No, señorita. Esta vez os hablo con mucha formalidad. Sucederá alguna desgracia. M. Wohlfart ha pasado por mi lado y estaba tan encorcelizado que no ha tocado su taza de té.

también á mí en pos? No es él quien perturba y agita mi corazón? Por más que luche, cada día cedo de nuevo á ese encanto, tan bello, tan brillante y al mismo tiempo tan original! Siempre siento cierta repugnancia y á mi pesar también siempre pienso en él. ¡Cuánto me entristece y me atormenta! ¡Oh! ¡madre mía! En este mismo sitio fué donde por la primera vez me senté á tus pies el día en que me entregaste las llaves de la casa. Al bendecirme pusiste tus manos sobre mi corazón, y mientras al abrazarme las lágrimas corrían por tus mejillas, dijiste: «¡Olerá el cielo apartar de ti todo motivo de pesar!» Alma bienaventurada, mi modelo por la sabiduría, el orden y el sentimiento del deber, acude ahora en socorro de tu hija y ruega á Dios que calme este corazón que late con tanta violencia, y que me dé ánimo y fortaleza contra él, contra su memoria seductora y su orgullosa ironía.

contado el resto. Vengo pues á contestaros verbalmente. Antonio guardó silencio dirigiendo desde la almohada en que estaba reclinado una mirada sombría á su adversario. —Todos sois aquí muy virtuosos y muy sensibles, continuó Fink pegando con su latiguillo en el pie de la silla. Tengo un pesar en que hayáis tomado con tanto calor la significación de mis palabras, pero al mismo tiempo me encanta veros tan decididos. Habiéis convertido al buen Jordan en un verdadero lobo, añadió sonriendo. —Antes de que paséis adelante en vuestra conversación, dijo Antonio secamente, es necesario que yo sepa si tenéis la intención de hacer delante de nuestro colegas una retractación honrosa para mí. Ignoro si después del insulto que me habéis inferido, otro que estuviera más al corriente de los lance de honor se contentaría con una reparación semejante; pero para mí esto es suficiente. —Vuestro modo de pensar es cuerdo, dijo Fink moviendo la cabeza; esto debe bastaros. —¡Repararéis mañana de esa manera mi honor ultrajado? preguntó Antonio. —¡Por qué no? dijo Fink con indiferencia; no abrigo ningún deseo de batirme con vos, y mi mayor gusto será declarar, delante de todos los dependiente y corresponsales de la casa, que sois un joven sensato ante quien se presenta un brillante porvenir y que he cometido una falta ofendiendo al que es más joven, y perdonadme la expresión, más tierno que yo.

so: pero escandalizándose nuevamente por la extraña postura de Fink, se incorporó en la cama y le dijo con aire resuelto. —Esta declaración no me basta, señor Fink. —¡Eh! dijo Fink, pues qué más queréis? No estoy muy contento de vos en este momento dijo Antonio; pues no me guardáis los miramientos que se deben á toda persona extraña. Yo sé que soy joven y que tengo poco conocimiento del mundo, y creo que bajo muchos conceptos vos me aventajáis; pero precisamente por esto será digno en vos mostrarnos más atento. Antonio al decir esto hizo un movimiento que no pasó desapercibido á su adversario. Fink alrgó bondadosamente su mano abierta por encima de la cama y dijo: —No volvais á incomodaros y dadme vuestro mano. —La aceptaría con mucho gusto, dijo Antonio con una emoción que empezaba á dominarle, pero todavía no puedo. Decidme primero si al tratar este negocio entre los dos con tanta ligereza lo hacéis porque me considerais demasiado joven y demasiado pequeño, ó bien porque vos sois noble y yo no. —Escuchad mease Wohlfart, dijo Fink, me colocáis de un modo singular entre la espada y la pared. Pero puesto que estais ahí acostado en mi presencia, llevando una hermosa camisa blanca emblema de la inocencia, llegaré hasta el cabo y quiero explicarme claramente con vos sobre ese punto. Por lo que hace á mis títulos de nobleza, mirad el caso que hago de ellos y diciendo esto hizo castañear los dedos. Eso tiene para mí el mismo valor que un par de

botas de charol y unos guantes de cabritilla. En cuanto á la repugnancia que supongo me inspira el medir mis fuerzas con un joven como vos, un futuro comerciante, estoy completamente dispuesto á hacerlos esa confesión, pero habiendo tenido ocasión esta noche de conoceros más particularmente, de mañana adelante me obligo á no rehusar daros ninguna clase de satisfacción posible en cualquier diferencia que haya entre los dos con las armas que elijáis. Creo que esto debe bastaros. Después de esta lisonjera declaración Fink le tendió segunda vez la mano diciendo: Vamos aceptada; todo está en regla. Antonio cogió la mano que le ofrecían y Fink la sacudió fuertemente y dijo: —Hoy nos hemos manifestado muy fríos el uno con el otro, y creo que sería bueno demos por terminada nuestra entrevista, teniendo á mayor abundamiento más que decimos. Dormid tranquilo; mañana hablaremos más extensamente. Después de expresarse de esta manera tomó su gorra, saludó, y salió haciendo sonar los espolines. La terminación pacífica é inesperada de este negocio causó tal contento y satisfacción á Antonio que estuvo largo rato sin poder conciliar el sueño. M. Baumert, cuya cama estaba colocada al lado de la pared que ocupaba el cuarto de Antonio, en cuanto oyó retiró Fink no pudo menos de felicitarle, aquel dando golpecitos en la pared, contestando Antonio de la misma manera mandándole gracias por esta prueba de interés. Al día siguiente todos los del escritorio estaban reunidos sin faltar uno, un cuarto de hora antes de la llegada del principal. Fink se presentó el último y dijo en alta voz: —Milores y señores del comercio de ex